



<https://artplus.cz/cs/aukcni-zpravodajstvi/vpitin-a-gutfreund-poprve-mez-aukcni-milionari>

## Na červnové aukci 1. Art Consulting padla řada autorských rekordů

Na červnové aukci pořádané 1. Art Consulting došlo k řadě autorských rekordů. Aukce vynesla celkem 47,3 milionu korun za 119 prodaných položek včetně aukční provize. Deset položek překonalo hranici milionu korun.

Nejdražším dílem aukce se stal obraz s názvem Hradčany a Malá Strana od vily dr. Kramáře od Jindřicha Štyrského, který se prodal za vyvolávací cenu 5,9 milionu korun včetně provize.

Čtyři z deseti nejdražších položek stanovily nové autorské aukční rekordy. Mezi nimi zazářil Josef Bolf se svým dvouletým obrazem Remembering Beckwards, který poprvé překonal milionovou hranici. Cena se s provizí vyšplhala na 1,4 milionu korun, když dražitelé zvýšili vyvolávací cenu na více než třiapůlnásobek. Tento úspěch následoval po obdobném výsledku před dvěma měsíci, kdy se Bolfovo dílo prodalo za sedmimístnou částku v aukci pořádané Adolf Loos Apartment and Gallery.

Poprvé v aukci překonal milionovou hranici také současný autor Daniel Pitín se svým rozměrným dílem Ateliér z roku 2007 (140 x 200 cm). Tento obraz, největší, který se kdy na českých aukcích objevil, se po více než třiapůlnásobném navýšení vyvolávací ceny prodal za 1,22 milionu korun včetně provize.

Nového majitele si našla i proslulá kubistická plastika Cellista od Otto Gutfreunda, která se stala prvním jeho dílem, jež překročilo milion korun. S konečnou cenou 1,04 milionu korun se prodala přes internetovou nabídku.

## Navzdory rekordním cenám chtějí bohaté státy dál zvyšovat své zlaté rezervy.

Podle průzkumu Světové rady pro zlato (WGC), o kterém informoval list Financial Times, téměř 60 % centrálních bank bohatých zemí věří, že podíl zlata ve světových rezervách během pěti let vzroste. Tento podíl je výrazně vyšší než v loňském roce, kdy to předpokládalo pouze 38 % respondentů.

Přibližně 13 % vyspělých ekonomik plánuje v příštím roce zvýšit své zásoby zlata, což představuje nárůst o 5 % oproti předchozímu roku. Tyto centrální banky tak následují instituce z rozvíjejících se trhů, které v posledních letech výrazně nakupovaly zlato a staly se hlavními kupci od světové finanční krize v roce 2008.

Rovněž se zvýšil počet vyspělých zemí, které očekávají pokles podílu dolaru ve světových rezervách, a to z loňských 46 % na 56 %. Mezi centrálními bankami rozvíjejících se trhů tento názor sdílí dokonce 64 % z nich.

V letošním roce prudce vzrostla poptávka po zlatě, přičemž jeho cena se zvýšila až o čtvrtinu a v květnu dosáhla historického rekordu. Tento rostoucí poptávky je snaha centrálních bank diverzifikovat své portfolio, a to částečně i na úkor dolaru.

## Bitcoin v červnu vykazoval klesající trend

Bitcoin vykazoval v červnu spíše klesající trend, přičemž nejznámější kryptoměna na světě ztratila během posledních sedmi dnů hodnotu v řádu desítek tisíc korun. Koncem června se tak pohybovala blízko hranice 1,4 milionu korun.

Bitcoin letos zažil výrazný růst. Na začátku ledna měl hodnotu jen 946 227 Kč, avšak v polovině prvního měsíce roku došlo k události, která způsobila dramatický nárůst hodnoty.

Jednalo se o schválení 11 bitcoinových ETF v USA, což jsou burzovní obchodované fondy. Tento krok zvýšil zájem investorů o nejznámější kryptoměnu, což vedlo v polovině března ke stanovení nového rekordu – Bitcoin se tehdy obchodoval za 1 704 367 Kč, což je dosud nejvyšší hodnota.

V současné době je však hodnota Bitcoinu výrazně nižší, i když stále o stovky tisíc korun vyšší než na začátku roku. 20.června byl kurz 1 448 968 Kč, zatímco předchozí týden se Bitcoin obchodoval za 1 528 588 Kč, Bitcoin tedy klesl téměř o sto tisíc korun.